

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft. Félévre
2 ft. Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyiltter petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket
csak ismert kezeztől fo-
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Zalamegye közigazgatási előadója.

A nagyméltóságú földmívelés-, ipar- kereskedelemügyi m. kir. miniszterium a jövő 1887-ik évre is tenyészbikák bevásárlását, s a községek részére leendő kiosztását az alábbi feltételek szerint ellátározván, erre vonatkozólag a tenyésztő közönség értesítettik:

I. Csak tiszta magyar, berni (simenthal), kuhlandi, pinzgau (mölthali) és allgauer fajta bikák fognak beszereztetni, és pedig a magyarfajból csak is 2¹/₂ - 3, a nyugati fajtából 1¹/₂ - 2 évesek.

Fekete-tarka színű bikák egyáltalán nem vásároltatnak; az allgauer fajból is csak igen kis számban.

A jelzett időkoron alóli, ugy fekete-tarka színű bikákra a jelentkezés el sem fogadható; — a tenyésztők pedig figyelmeztetnek, ha hogy még is ily jelentkezésekkel a bevásárló közeget tévútra vezetnék, ezáltal az államnak haszontalan költséget okoznának, azok községek a további bevásárlásoknál mellőztetni fognak. —

Az eladásra szánt bikák szám, faj, életkor és szín szerint 1887-ik évi január hó 5-ig illető szolgáliró, vagy polgármester uraknál bejelentendők. —

A bejelentett és fentebbi feltételeknek megfelelő lútszó bikák február hónapban fognak a m. miniszterium megbízottja által megszemléltetni és megvásároltatni.

A vásárlás akkor válik kötelezővé, midőn a megbízott által kialakított vételár a m. miniszterium által jóváhagyatott, s erről az eladó értesítettett, a midőn is a kialakított ár utalványoztatik.

A bikák lehetőleg ápril 15-ig átvételnek, de a m. miniszterium részére világosan fenntartatik azon jog, hogy oly bikák át nem vételnek, melyek időközbeni rossz tartás, vagy a szükséges gondozás elhanyagolása következtében megfelelőeknek nem találhatnak.

Az eladók az állam által tőlök vásárolt

bikák tenyészképességeért felelősek, azért jól állani tartoznak s a tenyészképtelennek bizonyult bikákat minden kártérítés nélkül visszavenni köteleztetnek.

Ha a bikák átvétele ápril 15-ig meg nem történhetik, az átvételig a megvett bikáknak tartásáért naponta és darabonként 2 klgm zabot és 7 klgm szénát számítva, 40 kr. tartás díjat fog a kinestár fizetni — az illető tenyésztő által a m. miniszteriumhoz benyújtandó számla alapján. A gondozásért díj fel nem számítható.

II. A bikák kiosztása a következő elvek szerint fog eszközöltetni: —

A jelentkezés 1887. évi február 10-ig az illető szolgáliró vagy polgármester urnál megteendő. —

Magántenyésztők és tehetős községek az átvétel után tartoznak a vételért az illető kir. adópénztárnál lefizetni.

Figyelembe vehető körülmények esetén (például ha a tenyészbika a községek által is igénybe vétetik) magántenyésztők is azon kedvezményben részesülhetnek, hogy a vételért három fél éves kamat nélküli részletben törleszthetnek.

Szegény községek részére a bika vételárából 20%-nak leszámlítása, továbbá a vételárnak három fél éves, mindig január és július 1-én esedékes kamat nélküli részletben leendő törlesztése engedélyeztetik

Zala-Egerszeg, 1886. december 8.

Árvay István.

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság december havi ülésén Svastits Benő főispán úr ömeltőségének elnöksége alatt f. hó 14-én tartotta a nagymegyeház gyűlés termében.

Főispán úr ömeltősége a közgyűlést megnyitván, Háczy Kálmán úr, mint a közigazgatási bizottság leg régibb tagja meleg szavakban méltatta főispán úr ömeltőségének eddigi megyei közszolgálati működési körében szerzett kiváló érdemeit s hivatkozva azon tántoríthatlan ragaszkodásra, mellyel irányában a bizottság mindenkor viseltetett, kérte őt, hogy a bizottsági tagok között eddig

De ha kéred kényerének csak felét:
Nem adásra, de ütésre emeli fel a kezét.

Egyenlőség a vagyonban nem lehet,
Nem egyéb az, mint csak ferde képzelet;
Ma osszák fel a világnak vagyonát,
Holnapra a korhely azon már túl ad.

De mit tegyen a szegény és nyomorult,
Ki dolgozni nem tud s másokra szorult?
Vagy ki készséggel dolgoznék, ha lenne,
Ki munkát ad s azonnal is fizetne.

Erre felel a testvéri szeretet,
Ez vezérli az emberi sziveket,
E nélkül nincs egyenlőség s szabadság,
Ez adja az emberiség fogalmát.

Sz. S.

Az utolsó akkord.

— Elbeszélés. —

Ida, mint a megijesztett kis őz, nyugtalanul, rémülten tekintgetett ki az ablakon.

Vihar közeledett. A park százados fái zúgva hajlongtak, az égen fekete felhők gomolyogtak és távolról morajló mennydörgés közt villámlani kezdett, mintha a tikkadt nyári levegő, a föld, az ég, az egész világ meggyult volna.

A szobaleány hasztalan igyekezett rábeszélni úrnőjét, hogy térjen vissza az ágyba; Ida görcsös idegességgel magára kapkodta fehér, rózsaszín csipkés pongyoláját és átment a szalonba. Eleinte meglegedett azzal, hogy az erkély üvegajtáján kémlelt kifelé a folyást setettedő hegyek irányában, kezeit tördelve százszor is visszatántorgott, letörtülte az üvegtábláról a harmatot és búsan, kétségbeesetten andalgott szeme a felhőkön. Aztán megint visszatért a pamlagra, végig dőlt rajta, finom kis zsebkendőjét halvány, reszkető ajkaira szorította. Majd ismét föluggott, a zongorához szaladt, ujjaival idegesen simította végig verejtékes nagy

fennállott szép egyetértést a jövőben is fentartani sziveskedjék.

Skubics Gyula bizottsági tag úr üdvözölte a megye új alispánját, Csertán Károly urat; azon férfiút, aki a bizottsági tagok sorából kilépve, a megye szolgálatában az első hivatalt foglalta el; üdvözl, mint oly férfiút, akiről meg van győződve, hogy hivatalos állását közmegelégedésre s a megye közérdekének előmozdítására fogja betölteni. —

Mindkét felszólalás közhelyesséssel fogadtatott, mire főispán úr ömeltősége, hivatkozva azon megdönthetetlen tényre, hogy a közbizalom működésüknek legszebb elismerése, kéri a bizottsági tagokat, hogy bizalmukkal őket továbbra is megtisztelni s a megye jólétére irányuló ténykedésükben nagyrabecsült támogatásukban részesíteni sziveskedjenek. —

Az alispáni havi jelentés felolvastatván, tudomásul vétetett. —

A nagy kanizsai bórkereskedők a városi tanácshoz az iránt folyamodván, hogy az általuk vásárolt száritott bórket 8—14 napig tarthassák raktárakban s csak azután kénytelenitessenek a város belterületén kívül felállított raktárakba azokat szállítani, a városi tanács folyamodványukra 3 napi határidőt engedélyezett, mely határozat ellen az alispáni hivatalhoz fellebbezéssel élve, az alispáni hivatal az elsőfokúlag hozott tanácsi végzést megváltoztatva, csak is 24 órai időt engedélyezett a célből, hogy a vásárolt száritott bórket a város belterületén tarthatók, e határozat ellen az érdekeltek a közigazgatási bizottsághoz felfolyamodással élven, a közigazgatási bizottság a másodfokúlag hozott alispáni határozatot felhozott indokainál fogva helyben hagyta. —

A közigazgatási bizottság helyben hagyta a kir. építészeti hivatalnak a letenyei távirtdai hivatalhoz besorított községek küldönc díj szabványát, mely szerint a küldöncdíj kilométerenként 9 krtban lett megállapítva. —

A balaton-hídvégi hid építéséért a második kereseti összeg fejében 1820 forintot a közigazgatási bizottság az illető vállalkozó részére kiutalványozott. —

A zágoriai vasút építése által Zalamegye területén újból létesített utátjárók és párhuzamutak 1877. évi január hó 3-án fognak átvételni a vasút fővállalata, a zágrabi m. kir. vasút üzletvezetősége, Sturm György kir. főmérnök, Vráncsics Károly főszolgabíró és az utóbbi által meghívott érdekeltek közreműködése mellett. —

Előterjesztett a közmunka- és közlekedésügyi m. kir. miniszterium rendelete, mely szerint az állami épületek, ezek között a m. kir. államvasutak épületei is, a közmunka váltság fizetése alól mentvők. —

Tudomásul vétetett a budapesti távirtdai igazgatóság átirata, mely szerint a Kraljevcevi és Perlak közti távirtda vezeték felállítatott. —

homlokát és fájdalmas zokogással borult rá a taragott fekete ébentára.

— Nagyságos asszony, az Istenért! ne eméssze magát, haza fognak jönni! esengett a szobaleány.

De Ida a lázbeteg ingerült makacságával toltta el magától a gondoskodó eselédet.

Látnom kell, jobban akarok látni!

És kinyitotta az erkély szárnys ajtaját és kiállt az erkélyre, a hideg éles szélre.

— Szűz Mária, hiszen ez kész halál! — rebegé a szobaleány rimánkodó hangon.

— Hagyjon magamra Lizi! — parancsolá az urnó s a eselédnek távoznia kellett.

Ida egyedül maradt a szobában. Leroskadtt az erkély kőparkányára, kulcsolt kezeivel égő, izzó homlokát szoritotta, s fuldokló zokogásban tört ki.

— Nincs, nincs menekvés! A del az övé lesz! óh a vihar, a vihar!!!

Elhallgatott. A zivatar jeges szele megcsapta arcát, megborzongatta gyöngér testét. Köhögés fogta el, szeméi könyvekben asztak, roskadozva emelkedett föl s odabicegett a zongorához.

— Vége — suttogá mély, lemondó, bánatos, esüggedt hangon és leült a kerek zongora székre, vékony, kék eres kezeit ölébe hullatva, bágyadtan, kimerülten, szomoruan, mint a megázott madár.

Igy ült sokáig mozdulatlanul, mintha meg lett volna halva.

Két hét óta volt ágyban fekvő beteg s az orvos nem tudta meggátolni gyors hervadását.

Pedig voltak percek, midőn Ida friss volt, mosolygott, jól érezte magát, boldogságról, örök nyárról álmodott. Ama percek voltak azok, mikor félhomályos alkonyatkor bejött hozzá a férje, lábai elé ült és édesen bizelgve simogatta kezeit. Ida ilyenkor egészen átszellemült, csaknem szép lett, megfedkezett sántaságáról, vézna alakjáról, rút arcáról, ugy érezte, hogy ő a világ legszebb asszonya, aki szárnyakon férje öléből repül a hetedik égbe. Merengő nagy fekete szeméből cso-

„Zalamegye“ tárcája.

Egyenlőség, testvériség és szabadság.

Egyenlőség, testvériség s szabadság:
Égi javak, rabszolgáknak nem adják;
Mind a három együtt legszebb korona,
Boldog a nép, mely elnyeri valaha.

Magasztos az egyenlőség szent elve,
Ezt óhajta millióknak bebele;
De szükség, hogy a testvéri szeretet
Vezérelje az emberi sziveket.

Egyenlőség és testvéri szeretet,
A valódi szabadsághoz elvezet;
Egyetértés honol ott a szivekben,
Hol az önzés s önérdék ismeretlen.

De hát mi az egyenlőség szent elve?
Tán az, hogy munkabért nyerjen a henyé?
S hogy a munkás' jutalmában osztozzék,
Olyan közös legyen minden, mint a lég.

az ily osztály igazságos nem lenne,
A józan ész fellázadna ellene;
Ki dolgoznék, ha a munkás azt látja,
Hogy munkája' gyümölese nem sajátja.

A munkához mindenkinek van joga,
Ki munkát kap, panasza nincsen oka;
De a tőke ne uralja a munkát;
Jogos vagyont csak az ész és munka ad.

Am legyen meg a tőkének is haszna,
Eszköz az 's mozgató erő mindenha;
De a tőke munka nélkül holt vagyon,
A munkás hát a nagyobb jutalom.

Azt vitatja a henyé s dologtalan:
„Nincs tulajdon, minden közös, ami van“;

Olvastatott a közmunka- és közlekedésiügyi miniszteriumnak 46585. sz. a. kelt irata, mely szerint a zagoni vasút forgalma f. évi december hó 13-án megnyilt.

A közmunka- és közlekedésiügyi kir. miniszterium f. évi 22790. számú rendelettel közli a gőzkazánokról szóló új kormányrendeletet, melynek alapján a közigazgatási bizottság elrendelte, hogy a megye területén levő minden gőzkazát bezárólag 1887. évi január végéig a kormányrendelet 7. §-ának 3-b.) pontjában előírt Whitworth-féle $\frac{3}{4}$ angol hüvelykes anyacsavarral látandó el azon célból, hogy arra a hivatalos próbák alkalmával az ellenőrző feszélymérő (manometer) reá illeszthető legyen.

Főispán úr ömeltősága hivatkozva azon ténykörülményre, hogy közbiztonsági szempontból mennyire kívánatos és mulhatlanul szükséges, hogy a járási székhelyeken távirati összeköttetés legyen, indítványozza, hogy a Nován felállítandó távirati hivatal érdemében a magas miniszterium megkerestessék. A közszolgálat érdekében oly fontos indítványt a bizottság egyhangúlag elfogadta.

Koller István bizottsági tag úr hivatkozva arra, hogy a közforgalom érdekében mily kívánatos, sőt elkerülhetlenül szükséges, miszerint a vaspálya állomásokhoz vezető utak jó karban tartassanak s hogy megyénk részéről ezen követelménynek elég is van téve, azonban a balaton-szentgyörgyi állomáshoz vezető út azon része, mely Somogy megye területén vezet keresztül, igen rossz állapotban van, indítványozza, hogy Somogy megye a kérdéses út jó karba hozatala és kellő gondozása érdekében átiratilag kerestessék meg, mely indítványt a bizottság egyhangúlag elfogadta.

Az árvászeki elnök úr előterjesztése szerint a fogalmazói karnál október hó végén hátrálék volt 2542, november hóban beérkezett 2352 és így elintézés alá került 4894 ügydarab, melyből elintéztetett 2282 s így november hó végén hátrálékban maradt 2612 ügydarab. Az irodai szaknál október végén hátrálékban volt 971, november hóban leírás végett kiadott 2202 s így összesen elintézés alá került 3173 ügydarab, melyből leintéztettek és expedáltak 2629 darabot s így november hóban a hátrálék 544 ügydarabot tett.

Tekintve, hogy az árvászeknél az ügyforgalom a folyó évben nemcsak hogy nem kevesbedett, de sőt elenközöl jelentékenyen szaporodott, az árvászeki elnök úr előterjesztésére a közigazgatási bizottság feliratilag megkeresi a magas belügyminiszteriumot az iránt, hogy a f. 1886. év végéig engedélyezt 5 napi díjas a tartalék alap terhére az 1887. évre is megtarthassák.

Kir. tanfelügyelő úr a november hó 9-től december hó 14-ig tejedő havi jelentésében előadja, hogy a letényi járás nyugoti beszögellésének több községe részint túltömöttség, részint indokolatlan csatlakozás miatt az iskolázás törvényes igényeinek eleget nem tétven a járás főszolgabírájával egyetértőleg megindította a vidék iskolázásának szervezését — és pedig olyképen, hogy az ügy is túltömött felső-szemeyei iskolában csakis azon és még Kis-Cseryecz község tankötelesei fognak iskolázni. Csörnyeföld község gróf Zichy István tulajdonát képező Vörösesk puszttal óhajtott önálló iskolát tartatani. A harmadik önálló iskola fentartói voltak Szent-Margit, Rátka községek és hereg Eszterházy Aligvár pusztájának tankötelesei. — Az összes községek az urodalmak tulajdonosaival leendő megállapodásra már felhívták. A veszprémi egyházmegyei főtanfelügyelőség az almási r. k. iskola bővítése és javítása ügyében szükséges lépéseket megtette. — A tapolcai kerületi r. k. esperesség az ősz folyamán meglátogatott balatonmelléki iskolák személyi és dologi hiányairól szóló tanfelügyelői átiratot a kerületi papi anákoszmány alkalmával összes paptársaival megtárgyalta s a teendők iránt részükre a legjobb buzgalmat és készséget találta. — Az alsó-lendvai kerületi r. k. esperesség a most már elkészült völgyifalú új iskolának tavaszkor leendő megnyitása iránt intézkedett. — Hotticza és Kapeza községek iskolázási viszonyainak ren-

dezését a kerületi esperességgel és főszolgabíróval egyetértve megkezdette. — Kozmadombja és Kerkakálócza községek iskoláza érdemében hozott közigazgatási bizottsági végzés végrehajtása felől az alsó-lendvai járás főszolgabírája jelenti, hogy az oktatás a nyomott anyagi viszonyok folytán egyelőre bérelt helyiségben megkezdett. — Az alsó-lendvai járás főszolgabírája a resinéki iskolamulasztók születit 14 frt erejéig megbüntette s a pénzt az iskola pénztárába beszállította. — A zalánemettali faskola helyisége felől hozott bizottsági végzéshez képest 600 □ öl az iskola épület közelében kihasítatott. — A zala-szent-lászlói faskola ügyében tett megkeresése után arról értesítette a járás főszolgabírája, hogy annak azonnali felásatása, vadonokkal beültetése és a fenmaradt résznek jövő tavasszal szedermaggal beültetése iránt a kellő intézkedést megtette. Halász Imre miniszteri iskolalátogató úr a gondjaira bízott összes iskolákról részletes jelentést tett, melynek alapján a felmerült összes hiányok orvoslását az illetékes hatóságnál megsürgette. — Jelenté, hogy a magas miniszteriumnak ezen időszakban érkezett rendeletekhez képest az iparos tanonciskolák szervezése és egyetemes felügyelete céljából a megyebeli összes ipartanodai bizottságok a havonként pontosan megtartandó ülések és ezek jegyzőkönyvének kezelése felől részletes tájékoztatást nyertek. — Ugyanezen időszakban fejeztettek be az évi nagy statisztikai kimutatások munkálatait is. Végül jelenté, hogy Csabrendeken elhunyt Barcza Sándor végrendeletében kegyesen emlékezett meg a csabrendeki állami népiskola szegény gyermekeiről és könyvtárról. Azoknak segélyezésére 2000 frtot, ennek fejlesztésére 200 frtot hagyományozott. Barcza László földbirtokos úr ezen összegeket a gondnokság elnökének már átszállította és a halálozástól felszaporodott kamatokkal együtt rendeltetésükre fordíttatnak.

Miskolci Arnold csaktornyai, Schmidt Károly és Zánkai Zsigmond nagy-kanisai polgári, Sárváry József egyetemesi népiskola tanítók ötéves pótlék ügyében betérjettett kérvényei pártolólág telterjesztettek.

A keszthelyi polgári, felső leány- és népiskola, a pörzombati, bagladi, perlaki, hodosáni, stridói állami népiskolák 1887. tanévi költségvetései pártolólág telterjesztettek.

A stridói fűrabeli községeknek az 5% os iskolai adó elengedése tárgyában a magas miniszteriumhoz intézett kérvényét a közigazgatási bizottság pártolólág terjeszti fel.

Olvastatott a vallás- és közoktatásiügyi miniszteriumnak a kir. tanfelügyelőséghez intézett magas rendele, melyben iskolai célokra telekszerzés- és építésre a községek részére engedélyezett állansegélyek után az 1875. év 32. t. c. 34. §-a értelmében az országos tanítói nyugdíj és gyámalap javára 15 éven át fizetendő 3% os járulékoknak a közigazgatási bizottság által leendő behajtása megsürgöttetik. Ugyanezok bemutatja kir. tanfelügyelő úr a miniszteri számvonóság kimutatását, melyben Zala-Egerszeg város 239 frt állansegély után 1885. év végéig 10 frt 75 kr., Bessenye község 393 frt után 35 frt 40 kr., Magyar-Szerdahely 1694 frt után 533 frt 81 kr., Tapolca 520 frt után 132 frt 60 kr., Tárnok 10465 frt után 1883 frt 70 kr. járulékkal van feltüntetve. A kimutatásban feltüntetett községek előjárásai illetve városok hatóságai felhívhatnak, hogy ezen kölcsönök után 1885. év végéig esedékes járulékaikat haladék nélkül befizessék.

A zala-lövői izr. hitközségnek állansegély tárgyában a magas miniszteriumhoz intézett kérvénye pártolólág telterjesztetik.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta Czirkovlyán községnek a közigazgatási bizottság végzésében foglaltak érdemében felvett jegyzőkönyvét s ebben kifejezt abbeli kérelmét, hogy az építkezés elkészése s alkalmas bérhelyiség hiánya folytán engedessék meg nekik a jelenlegi iskolaház helyreállítása, mignem tavaszkor késznek és hajlandók a kir. főmérnökség által számukra készített terv- és költségvetés alapján a törvény igényeinek teljesen megfelelő iskolahelyiséget építeni. — Czirkovlyán

községnek a kertületi esperesség által is támogatott kérelme ezuttal kivételesen azzal teljesítettik, hogy a jelenlegi iskolaház életveszélyes hiányai azonnal kijavittassanak s a tavasszal megindítandó építkezés részleteiről a közigazgatási bizottságnak 1887. évi ápril hóban a község előjárásága által tüzetes jelentés tétessék.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta a vallás- és közoktatásiügyi miniszteriumnak Muraszerdahely község fellebbezése ügyében érkezett magas rendeletét, mely nevezett községet a közigazgatási bizottság 1886. évi végzése alapján felfolyamodásával elutasítja. A magas rendelet tudomásul vétetvén, Muraszerdahely község előjárásága felhívatik, hogy a második tanterem és tanítói állomás szervezése illetve az egész iskolai lakó törvényes célokak megfelelő s már 1887. év tavaszán megindítandó átalakításáról még az 1887. tanév folyamán a közigazgatási bizottságnak jelentést tegyen.

Olvastatott Kantor Mihály zala-egerszegi kántortanítónak felfolyamodványa a zala-egerszegi városi képviselő testületnek nevezett kántortanító lakására vonatkozó intézkedése ellen. — Miután Zala-Egerszeg város képviselő testületének jogában áll a községi iskolai tanítók díjlevegében biztosított lakásértéket természetben kiszolgáltatni; más részről Kantor Mihály kántortanítónak is teljesen jogosultak igényei, hogy a díjlevegében képviselt pénzértéknek tényleg megfelelő lakást élvezzen: Zala-Egerszeg képviselő testülete felhívatik, hogy a törvényes igényeknek állítólág meg nem felelő lakásnak viszonyait szakértői szemle után, de minden esetre az érdekelt kántortanító meghallgatásával állapítsa meg s a kifejlelőkhöz képest eljárásának eredményéről tegyen jelentést.

Az erdészeti albizottság elnökévé a közigazgatási bizottság Csertán Károly alispán urat választotta meg.

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint október végén az adóhátrálék 1.414,434 frt 69 kr. volt, melyből november hó folytán 325,543 frt 67 $\frac{1}{2}$ kr. lefizetvén, november végén a hátrálék 1.088,891 frt 57 $\frac{1}{2}$ krt tett. — A f. év november havában befizetett adót az 1885. évi hason szakában befolyt 345,437 frt 40 krral egybeahonlítva, a f. év november havában 19,893 frt 42 $\frac{1}{2}$ krral folyt be kevesebb. — Bélyeg- és közvetlen illeték, szőlődezmaváltság, fogyasztási adó, hadmentességi díj és egyéb tartozékok címén november hóban befolyt 404,649 frt 66 kr., melyet az 1885. év hason szakában befolyt 331,261 frt 68 krral egybeahonlítván, a f. év november havában 73,287 frt 98 krral lett több befizetve.

A ZALAMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS ÉRTEBITŐJE.

Hirdetmény.

A „Zala-megyei Gazdasági egyesület“ kertjében több ezerre menő különféle gyümölcsfa, nyárták, gledi-
ciák és gyepifák eladatnak.

Zala-Egerszeg, 1886. december 15-én.

Háczy Kálmán m. k.
elnök.

246/1886.

Értesítés.

Perlett árpának a keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézetnél az egyesületi titkárság által tett megrendelése folytán az intézeti igazgatóságtól vett értesítés szerint a „Perlett“ árpának ez idei egész termése a gazdiák által vető magul már elvetett, így a jövő évi aratásig onenét nem szerezhetők be.

Ez alkalomból is a gazdasági tanintézet igazgatóságától vett értesítés értelmében figyelmeztetik a t. gazdaközönség, hogy jövőre a megrendelést közvetlenül az aratás után akár oda juttatni, akár ebbeli kívánatát az egyesület titkárnál nyilvánítani méltóztassék.

Z.-Egerszeg, 1886. december 8.

Szigethy Antal m. k.
titkár.

dálatos villó fény áradt ki, egész teste delejes hévtől reszketett, úgy nézte férjét némán, moccanni sem merve, nehogy a tündér álom véget érjen.

De a következő percben nyilt az ajtó, belépett Ida unokatestvére, Adél, és a képzeldés üdve elszlott. A férj felugrott, udvarias örömmel sietett Adél elé, azontul Idát észre sem véve, csak Adéllal foglalkozott. Ida szenvedett, szívében éles tör gyanánt fúródott minden szó, minden mosoly, minden tekintet, mely férje érzelmeinek árulója volt; de Béla nem törődött ezzel, egyedül Adél látta.

Ida érezte, hogy a küzdelem már nem tarthat sokáig és hogy ő lesz vesztes.

Hiszen előre tudta ő ezt! Őszinte, vézna, kicsi, rút, szeplős, beszélni, kacagni nem tud. Adél ellenben csuga szépség, csupa inger, szava, szeme egyaránt szikrát szór, mosolya, termete egyaránt hódít. Észrevette a különbséget Tahi Béla is, midőn a két nővel megismerkedett. De Adél szegény árva lány volt, kit Ida csak szeretetből tartott magánál; Ida ellenben gazdag, független urnő, Béla tehát megkérte Ida kezét.

Ida éles látású, komoly urnő volt. Kis gyermek korától magányra kárhoztatta sántasága, míg a többi leányok ugrándozva játszottak, ő félre vonult s olvasgatótt. Aztán a táncmultságok, bálók idejében! Mikor fogatok robogtak az utcákon és a lányok boldogan, gyönyörben uszva lebegtek föl a táncterembe, könnyű, habszínű, ragyogó ruhában! Idácska, mint hamupipőke otthon maradt: nem érezte soha a tánczene csábító varázsát, a dallamos szilaj keringés véresiklandozó mámorát.

S az élet sugarai később se ragyogtak reá. Szülőt korán elvesztette, rokon és jóbarát nélkül maradt nagy vagyonával, kevés örömet remélő szívevel.

Természetes tehát, hogy Ida mindjárt tisztában volt vele, miért van egy idő óta Adél szeme oly gyakran kislirva s miért kérte meg Tahi Béla nem Adél, hanem az ő kezét, Csak hogy hiába való volt mindezt tudnia, mert fiatal ábrándos, költői szívteljes rajongásával szerette Bélát. S midőn a szeretett férfi eléje térdelt,

s lány, hzelgő esdéssel kérte, hogy hallgassa meg, Ida nem futott el; tagjain kéjes bizsergés villant végig, szomjas szívvel hallgatta, hogy Béla szerelmes szép lelkébe, tiszta kedélyébe, nemes szívébe, áldott jószágába, feinkölt gondolkozásába s elhitte, hogy e tündérálom megvalósulhat.

Igy lett Ida Béla nevévé.

Egy év utazással telt el. Ida boldog volt, Adél velök utazott; de Béla csak úgy bánt vele, mint kedves rokonnal és nővel, osztatlan hódolatát csupán Idának szentelte, Adél is másokkal kacérokodott és csöppet se árulta el, hogy gondolatai sovárogyva szüntelenül csak Bélával foglalkoznak. Csak midőn visszatértek az ősi kastélyba, akkor lobbant ki hirtelen a két szív visszafojtott lángja. Béla és Adél a szenvedély rabjai lettek. Csak még egy lépés kellett, hogy elbukjanak.

Adél Béla nyakát édesdeden átkarolva százszor és ezerszer susogta fülebe bucsuzáskor, hogy a kastély gyönyörű parkjában az általuk jól ismert hársfa alatt fognak másnap találkozni, hol egymás keblére hajtva fejüket, elpanaszolhassák egymás iránti szerelmöktől lángoló szíveik saigó fájdalmát, mely szívek között Ida állott mint egy bősüzt cherub lángoló pallossal; de Adél — kiben nemcsak a Béla iránti szerelem lángolt, hanem Ida iránti hála is, s ez utóbbi érzelmet az előbbi javára szívéből mindeddig kiirtani nem volt képes — soha sem jelent meg a kitűzött helyen, s Béla mindanyiszor kétségbeesett kebellet kénytelen volt magányosan pár órát ott tölteni azon tudatban, hogy a szeretve várt leány ismét távol van.

Ida azonban sejtette, hogy egy viharos napon össze fog a hullám Béla és Adél feje fölött csapni.

A féltékenység láza, a csalódás gyötrelme, a veszélytől való rettegés bizonytalansága Idát halálos be-
teggé tette.

Es most ez a vihar!

Ida látszólag jobban érezte magát, úgy hogy Adél kiment a hegyekbe sétálni, hogy kissé felüdüljön. Béla elkísérte. S még nem tértek vissza!

Ida mintha szoborrá kívült volna, meredten bá-

mult a levegőbe. A vihar teljes erővel kitört. Zuhogott a zápor, rezegtek a fák, dörgött az ég, lobogott a villám.

Oh bizonyosan valami barlangba vagy kőszikla alá menekültek! Hogy simulnak össze, hogy ölelik egymást! Adél hogy reszket Béla karjaiban, s Béla hogy vigasztalja Adél csókjaival!

Ida mindezt látta, képzelte a viharban; de meg se moccant. Egy óráig ült így a zongora előtt, fájdal-
mába merülve.

Eközben elvonult a vész, kiderült az ég, az erke-
lyen üde, ózonos levegő illata áradt be a szalónba.

Egyszerre fölpatant az ajtó s átázottan, kipirult arccal, égő szemekkel, vidáman, üdvösséget lehelő könnyedséggel belépett Adél, Béla karján.

Adél odaadó tekintete különös bizalmat, arca dúz-
zadó bájt és örömet sugárzott, Béla pedig gyöngéd és ügyetlen volt, zavart és titokzatos.

Megdöbbenve álltak meg, midőn Idát észrevették. Egész alakjuk, egész lényük a boldogság verőfényében úszott. Ida mindent tudott . . .

Föl akart sikoltani, oda akart rohanni, hogy meg fojtsa. De nem! A halálos sápadtság egy pillanat alatt eltűnt; Ida kipirult, felkacagott, ideges újjai belecsaptak a zongora billentyűibe, s elkezdett egy örületes rohamú keringőt játszani.

— Táncoljatok, táncoljatok! — kiáltá kacagva, Adél tétovázva nézett Bélára, Béla lábai gyökeret vertek.

— Ha ha ha, táncoljatok! Nem mertek dacolni. Adél ráhajlott kedvese vállaira, Béla átkarolta Adél derekát s táncolni kezdtek.

Keringett velük az egész szalón, szemeik kápráztak, fejük szédült, folyvást szilajabb, ünfeledebb szenvedélyvel táncoltak. Megfeledeztek az egész világról, egymás keblén, együtt repülve a keringő örületes ütemére.

Egyszerre megszakad az akkord, a zongora bűgása eláll . . . Csend . . . Adél, Béla ijedten néznek Idára . . . Oda rohannak . . . Meghalt! . . .

Rudvánszky Gyula.

244 1886.

Meghívó.

A zala-megyei gazdasági egyesület az 1887-ik évi január hó 10-én délelőtt 10 órakor Zala-Egerszegen az egyesület saját háza termében

rendes közgyűlést

tart, melyre a t. tagok ezennel meghívotnak, s minél nagyobb számban a megjelenésre felkértek.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

- 1.) Elnöki jelentés az egyesület 1886-ik évi működéséről.
- 2.) Az 1886-ik évi november hó 30-án tartott közgyűlés 63 239. szám alatt hozott határozata folytán az egyesület elnökének választása.
- 3.) Az alapszabályok 9-ik és 14-ik §-nak módosítása iránt Skublics Jenő egyesületi tag úr által beadott indítvány.
- 4.) A szövetségbe lépett gazdasági egyesületek 1887-ik évi nagy gyűlésére kiküldendő képviselők választása.
- 5.) Az egyesület, ugy a Keszthely- és Nagy-Lengyel vidéki körök pénzárnokai 1886-ik évi számadásainak megvizsgálására kiküldött bizottság jelentése.
- 6.) Az 1887-ik évi munkaterv és költségvetés megállapítása.
- 7.) Folyó ügyek.

Zala-Egerszegen, 1886. december 6.

HÁCZKY KÁLMÁN m. k.
elnök.

A zala-megyei gazdasági egyesület igazgató választmányának tagjai az 1887-ik évi január hó 10-én délelőtt 9 órakor Zala-Egerszegen az egyesület saját háza termében tartandó ülésre, a melyen az ugyan az nap délelőtt 10 órakor tartandó közgyűlésen elintézendő ügyek előkészítőleg tárgyalatni fognak — a megjelenésre tisztelettel felkértek.

Zala-Egerszeg, 1886. december 6.

HÁCZKY KÁLMÁN m. k.
elnök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Főispán úr önértékesítése városuk polgármesteréhez a következő nagybecsű iratot intézte: „Tekintetes polgármester Úr! Mélyen meghatva azon szívességgel, melyet Zala-Egerszeg városa főispáni kinevezésem és hivatalos székfoglalásom alkalmával irántam többszörösen tanúsított, midőn ezert mélyen érzett köszönetemet jelen soraimban is kifejezném, egyszersmind kijelenteni óhajtom azon biztosítást, hogy Zala-Egerszeg város érdekeit — szellemi és anyagi felvirulását mindenkor szívemen hordva, annak lehető üdvös és sikeres előmozdítására minden tőlem feltehető kész örömmel megtenni fogok. — Azon díszes album, melyet tekintetes polgármester úr a város képviselő testülete nevében nekem emlékül átnyújtani szives volt, igen megörvendeztető s előttem örökbecsű ereklyét képez, melyet én nem csupán a legszebb erkölcsi jutaléknak tekintek közügyeinknek eddig szentelt fáradozásaimért, hanem egyszersmind lelkesítő buzdításul is szolgáló és iránt, hogy megységem szék helyi városa hazafias közérzetével és buzgó közreműködésével adandó hathatós támaszt megységem és városuk érdekeinek üdvös és sikeres előmozdítására. — Fogadják tekintetes polgármester úr és kérem, közölje az elnöklése alatti képviselő testülettel hazafias üdvözlétem — mélyen érzett köszönetem s azon leghőbb óhajommal kijelentését, hogy Isten boldogító áldása legyen Zala-Egerszeg városával és honzerető polgárságával. — Zala-Egerszeg, 1886. december hó 5-én. Svastits Benó.“

Kitüntetett kiállítások. Az országos árpakiállításán gróf *Battányi Gedő örökösai* (Kustány) arany oklevéllel, *Baronji Benedek és Ede* (Kehida) ezüst, *Kollár János (Pacs)* és *Szűcs István* (Dergecs) bronz oklevéllel lettek kitüntetve.

Kérem és meghívás a zala-egerszegi karácsonyfa egyeslet tagjaihoz és Zala-Egerszeg város nagyjérdemű közönségéhez. Alulírott választmány batorkodók tisztelettel felkérni a karácsonyfa-egyeslet tagjait, hogy a város nagyjérdemű közönségét, hogy folyó hó 24-én a szegény gyermekek részére felállítandó karácsonyfa díszítéséhez gyümölcs és süteménybeli adományokkal járulni, s ezeket ugyanazon nap reggeli 8 órájától délutáni 4 óráig alulírott választmányhoz a polgári iskola rajztermébe küldeni kegyeskedjék. Egyszersmind délutáni 5 órakor ugyanott megtartandó karácsonyfa ünnepélyre az egyeslet tagjait és a nagyjérdemű közönséget tisztelettel meghívja. Zala-Egerszegen, 1886. december hó 16-án. A zala-egerszegi karácsonyfa egyeslet választmánya.

Megyebizottsági tagok választása. Lapunk múlt számában közöltük a december 6-iki megyei bizottsági tagok választásának eredményét. E közleményünk kiegészítésül hozzuk az elmaradt öt választó kerület választási eredményét, melyvel lapunk olvasó közönsége tudomással bír az összes 57 választó kerületben megválasztott bizottsági tagokról. — Megválasztottak a *nagy-kánizsai I. választó kerületben* dr. Beniczik Ferenc, Simon Gábor, Rechnicz Vilmos; a *nagy-kánizsai II. választó kerületben* Oszeszly Antal, Lengyel Lajos; az *alsó-bagodiban* Csillagh Gyula, Kiss Ferenc; a *muraszlerdahelyiben* Szomodits Elek, Ehrenreich Nándor, Steinauer András; a *balaton-fürediben* Ecsy László; a *kerka-szentmihályban* Hoffmann János, Kendl Ede. —

Az alsó-erdői helyi egyeslet néhány tagja 1886. december hó 31-én a Casino helyiségében tombolával egybekötött táncvigalmat rendez, melyre kívül emezett urat tisztelettel meghívja a rendezőség. Belépti díj 50 kr. — Tombola-jegy 20 kr. Kértenek a t. hölgyek tombola tárgyakat küldeni dr. Királyné urnóhoz. A tiszta jövődelem a helybeli szegények közt fog kiosztatni.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Velkey Zoltán* oklevéles polgári iskolai tanítót a zala-egerszegi, középkereskedelmi iskolával kapcsolatos polgári iskolához segédtanítónak nevezte ki. —

Következő sorok közlésére kértünk: Sajnálattal kell bevallanunk, hogy a helyb. vörös kereszt egyesület által f. hó 1-én tartott közvacsorára begyűlt pénzek és ételek egyenmelyike nem lett pontosan hírlapilag nyugtázva. Ez onnan eredt, hogy a szives adakozók küldeményeiket vagy nem egyenesen Svastits Benó úrnóhoz küldték, vagy elmulasztották magukat világosan megnevezni. Hasonló sajnós félreértések elkerülése végett kértünk mindazok, kik még alkalom adtán a jótékony célt adományaikkal gyarapítani óhajtanak, névjegyeik vagy feljegyzett neveik szives melléklésére. Így, nem lettek említve Orosz Pálné úrnó két tál sonkával, Marton Lajos úr 2 f. készpénz küldeményével és mások, kiknek kilétét még mindig nem sikerült megtudnunk, s kiknek ezuttal a jóleg legmélyebb köszönetét nyilvánítja a helyb. v. k. e. elnöksége.

A muraközi népiszkolákra névze a zágrábi bíboros érsek igen fontos rendeletet adott ki, melyből közöljük a következő részt: „Mintán a muraközi állami és főtartólga a felekezeti népiszkolákban is a nm. vallás- és közokt. m. kir. miniszterium 1883. évi június 29-én 4615. sz. a. kelt leiratához képest az ottani tájnyelven szerkesztett tankönyvek használatának, melyek az ottani nép igényeinek inkább megfelelnek és általa jobban is értetnek; nehogy az említett iskolákban két egymástól lényegesen eltérő dialektus használata által a tanoncok előmenetele neheztessék, — ezenel elrendelem, hogy a mult évben engedélyem mellett a muraközi tájnyelvre átfordított s f. évben Csáktornyan nyomtatásban kiadott kate valamennyi muraközi iskolában használtassék.“ A bíboros fűpap eme, messze kiható rendeletével méltóan tetézte be és szentesítette azon lelkes mozgalmakat, amelyek Muraközben a délszláv irodalmi nyelv helyett a régi muraközi horvát nyelv visszaállítását mellett keltek.

A budapesti távirat igazgatóságának a megyei közigazgatási bizottsághoz intézett iratát olvasó közönségünk tájékoztatása végett a következőkben közöljük: „Hivatalos tisztelettel bejelentem, hogy a nagyméltóságú közmunka- és közlekedésügyi m. kir. miniszterium f. évi 43007. szám alatt kelt magas rendeletével a szolgálati időnek egyöntetű rendezése céljából a korlátolt nappali szolgálatú m. kir. távirat állomások hivatalos működésének időtartamát a f. évi november hó 25-től kezdve hétköznapokon és hétköznapokra eső ünnepeken d. e. 8—12-ig és d. u. 2—6-ig, vasárnapokon pedig d. e. 8¹/₂—11¹/₂ és d. u. 3—4 órára terjedőleg állapította meg, fentartván azon előbbi intézkedést, hogy a korlátolt nappali szolgálatú m. kir. távirat állomások este 8. és 9. óra közt gyűjtő illetőleg közvetítő állomásoknál a részükre esetleg még beérkezett táviratok átvételét végett jelentkezni tartoznak. —

A nagy-kánizsai kath. főgymn. ifjúság segély- és zene-egylete javára 1887. évi január 26-án Nagy-Kánizsán a „Szarvas“ vendéglő nagytermében táncvigalommal egybekötött zártkörű hangversenyt rendez a következő műsorozattal: 1. „Esti ima“, Kreutzer „Ejji szállás Granadában“ című dalművéből. Előadja a főgymn. dalárda. 2. Nyitány „Pique Dame“, Suppé-től. Előadja a főgymn. zenekar. 3. „Lucia di Lammermoor“, Donizetti G.-tól. Előadja a főgymn. férfiak. 4. „A merengőhöz“, Vörösmarty Mihálytól, szavalja Gaal József 8. oszt. tanuló. 5. „Mazepa“, Etude-Galop, Quindant A.-tól, zongorán előadja Sipos Antal 8. oszt. tanuló. 6. Részlet a „Kunok“ című dalműből Doppler K.-tól. Hegedűn és zongorán előadják: Dénes Jenő 8. és Szász Sándor 6. oszt. tanulók. 7. „Tetemre hívás“, paródia, szavalja: Dugovich Titusz 8. oszt. tanuló. 8. Magyar népdalok. Előadja a főgymn. dalárda. 9. Abránd Milócker „Koldus Diák“ című dalművéből. Előadja a főgymn. zenekar. 10. Induló az „Eleven Ördög“ című dalműből, Konti Józseftől. Előadja a főgymn. ének és zenekar. — Személy- és karzatjegy 1 f. 50 kr. — Kezdetre 7 órakor.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi szegény gyermekek karácsonyfája című egyeslet elnöksége t. Sós Károlyné urnó alibánfal lakosnak, ki szives volt a karácsonyfára 1 f. 28 krt adományozni, ez uton mond hálás köszönetet.

A helybeli Chanuka egyeslet szegény gyermekek felruházásához ismét adakoztak: Goldner Jánosné, Deutch Manóné, Eisenstädter Zsigmondné, Oesterreicher nővérek, Dr. Isó Jánosné, Rosenthal Ignác, Rechnitzer Miksáné. A szives adakozóknak hálás köszönetét fejezi ki az egyesület elnöke.

Jótékony célú hangverseny. A bellatinzi nagyvendéglő helyiségében f. hó 26-án jótékony célú hangverseny tartatik, melynek tiszta jövődelme szegénysorsu iskolagyermek felruházására fordittatik. Közreműködők: Simon Hedvig és Payer Lenke úrhölgyek, Dobosy Elek, Kolárs Lipót és Nasinsky József úrak és a Bellatinz vidéki zenészek Dobosy Elek úr vezetése alatt. Kezdetre 7 órakor. Ezt házi jellegű táncosoruzcska követi. Belépti díj személyenkint 1 f. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. A rendezőség.

Iparhatósági megbízottak választása. Városunk kereskedői és iparosai az ipartörvényről szóló 1884. évi XVII. t. c. 169. §-a értelmében f. hó 12-én választották meg az iparhatósági megbízottakat. Megválasztottak: Hölczér Ferenc, Kolbin József, Kummer Gyula, Nagy Károly, Preszler Gyula, Fängler Mihály, Krizmanits Kálmán, Breisach Sámuel, Riedelmayer József, Sanits Sándor, id. Juhász István, Benze György, Klosovszky Ernő, Krosetz István, Medvéssy Gyula, Schlemmer Károly, Tretter Viktor, Schütz Sándor, Szekeres István és Némethy Ignác. — A megválasztott iparhatósági megbízottak alakuló gyűlése f. hó 19-én tartatik. Ugyanezkor jelelik ki az iparhatósággal egyetértőleg maguk közül azokat, akik a) az iparhatósági listajomait ellenőrizni; b) akik a tanonciskolákat meglátogatni; c) kik a műhelyeket megvizsgálni tartoznak. A kijelölt iparhatósági megbízottak a törvény értelmében saját igazolásuk végett az iparhatóság részéről okmányt kapnak. —

A muraközi tisztii önszolgáló egyeslet a szövetségzetet fogyasztási osztálylyal szándékozik kibővíteni. Ez ügynek tanulmányozása és az e célból szükséges alap-

szabálytervezet kidolgozása végett egy bizottság küldetett ki, melynek tagjaivá Augyán Kálmán, Belanyi Tivadar, Haidinég Szilárd és Polyák Mátyás úrak kildettek ki. — Jelentésüket a január havi igazgatósági ülésen fogják tárgyalni. —

Athelyezés. *Macimovits György* csáktornyai kir. járásbírósi végrehajtó hasonló minőségben a keszthelyi kir. járásbíróshoz helyeztetett át. —

A csáktornyai casino évi rendes közgyűlése t. hó 26-án délelőtt 9¹/₂ órakor tartja a következő tárgysorozattal: Az igazgató választmány évi jelentése; az évi számadás előterjesztése; az igazgató választmány megválasztása; indítványok tárgyalása.

Keszthely város képviselő testülete f. hó 11-én tartott ülésén egyhangúlag elhatározta, hogy függő adóságának kifizetése végett százezer forint kölcsönt vesz fel amortizációra a pesti hazai első takarékpénztárnál. —

Gyaszhir. Loluk Eustella, a keszthelyi apácázárda egyik nővére f. hó 9-én 22 éves korában elhunyt. Temetése nagy részvét mellett ment végbe. Béke poraira;

A zala-egerszegi also-fokú ipariskola bizottsága f. hó 12-én tartott ülésén felolvastattott a vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterium rendelete, mely szerint a bizottság ezen túl minden hóban egyszer, sürgős esetekben többször is ülést tartani és határozatait fogantatás előtt jóváhagyás végett a kir. tanfelügyelőséghez beterjeszteni tartozik. Kovács Károly úr az elnökségről, Páukovich György úr a jegyzőségről való lemondásukat bejelenték, ami sajnálattal vétetett tudomásul. A tanács megkerestetik a megürlt bizottsági tagsági helyek betöltése iránt, hogy az így teljes számra kiegészített bizottság azután a szabályszerű választást megtehesse. —

Új zeneművek. *Kőszavótyi és társa* cs. és kir. udvari zeneműkereskedésében Budapestre megjelentek: *Mikadó keringő* Sullivan Arthur operetteje dallamai után Bucalossi P.-tól. — *Danse des Bayadères.* Polka de Salon pour piano par Jules Selli. Ara 80 kr. —

Köszönetnyilvánítás. A sójtöri önk. tüzoltó egyeslet elnöksége az uton mond hálás köszönetet azon jötevőjének, ki Zala-Egerszegről történt eltávozásakor nevezett egyesletnek 2 f. 20 krt szives adományozni.

A városi ebtulajdonosok figyelmébe ajánljuk a t. városi kapitányi hivatal által f. évi 1582. sz. a. kibocsátott következő hirdetményt: A fennálló ebtartást szabályozó szabályrendelet értelmében felhívotnak — mindazok, kik a jövő 1887-ik évben ebeket szándékoznak tartani, — hogy minden eb után megállapított 2 f. 20 krt illetéket a városi pénztárnál legkésőbb 1887-ik évi január hó 10-ig befizessék, az ott kapott védjegyet pedig nyilvántartás végett a város kapitányi hivatalnál bejentsék; mert ellenkező esetben 1887-ik évi január 10-től fogva az új védjeggyel el nem látott ebek — minden kivétel nélkül a fenn hivatkozott szabályrendelet értelmében a gyepmester által elogatni és elemészteni fognak. — Zala-Egerszegen, 1886. évi december hó 17-én. Nagy v. kapitány.

Karácsony előtt. A karácsony küszöbén állunk. A legszegényebb úgy, mint a leggazdagabb most avval a kérdéssel foglalkozik: mivel lepje meg kedveseit? A sok gondolkodás vége rendesen az, hogy alapijában oly értéktelen dolgok vásároltatnak össze, és a pénzt oly tárgyakért dobják ki az ablakon, melyek habár tetszetősek, csakhamar elvesztik értéküket, eltekintve attól, hogy ez ily fényűzési cikkektől kiadott pénzből közérdekű célokra mi sem jut. — A napokban lesz a hazai lotnyésztés emelésére alakult társaság által alapított Kincsem-sorsjegy húzása. Eltekintve ezen sorsjegyek csekély áráról és előnyös sánszáitól, talán időszerű arra utalnunk, hogy e sorsjáték tiszta jövedelme a hazai lotnyésztés emelésére fordittatik és így azok, akik ily sorsjegyeket vásárolnak, nemcsak azon kellemes reményt táplálhatják, hogy az 50.000 f. forintos főnyereményt vagy a többi magas nyereményeket, melyek a húzás után azonnal készpénzben fizettetnek ki, nyerik meg, hanem egyszersmind egy hazafias célt mozdítanak elő. —

A „Budapesti Hírlap“ előfizetési felhívását ajánljuk a t. olvasó közönségünk figyelmébe. —

Vas Gereben összes munkáiból, mely Mehner Vilmos budapesti könyvkiadó füzetes vállalatában jelenik meg, kaptuk a 23. 24. 25. és 26. füzeteket. A díszesen kiállított mű rajzait Gyulay László készíti. — A tősgyökeres magyar író művére felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét. —

Pénzügyi törvények és szabályok kézikönyve írta Szilágyi Gyula kir. pénzügyi titkár, adófelügyelői helyettes. Ara 2 f. Igen előnyösen használhatják községi jegyzők, különösen községi jegyzői szigorlatokra készülnők, ügyvédek, jogászok, pénzügyi fogalmazók, végrehajtók. A törvények, szabályok, pénzügyminiszteri rendeletek, valamint a pénzügyi közigazgatási bíróság döntvényei, ítéletei és végzéseinek felhasználásával kérdések és feleletekben egybefoglalva, könnyen érthető stílusban van a mű írva. —

Legkellencebb karácsonyi ajándék minden tárgy között egy csinos és pontosan járó zsebbóra. Egész emberöltőn át megmarad, megvan állandó értéke és a hasznost egybekötő a széppel. A birminghami Conklig részvénytársaságnak a legelső világiállításokon első eredménnyel kitüntetett és világhírű remontoir-zsebbórára, mely társaság hirdetését lapunk mai számában közöljük, felhívjuk az olvasó közönség figyelmét.

Tizezer doboznál többet küldtek szét az elmúlt évben ingyen a szegényeknek. Mily gyakran hoznak magukkal a betegségek nyomasztó gondot és szükségét az olyan családokba, a melyek kézi munkájukkal kénytelenek mindennapi élelmüket megkeresni. És ezért bizonyára elismerésre méltó, hogy Brandt R. zürichi gyógyszerész úr már évek óta ingyen adja az ő legjobb hírv svájci labdacsait az oly szegény betegek számára, a kik gyomor-, máj-, epe-, s aranyeres bajokban stb. szenvednek, s e labdacskok megnyerése végett egyenesen csak a megnevezetthez kell fordulni.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Karácsonyi- és újévi ajándékok.

BREISACH SÁMUEL

KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE ZALA-EGERSZEGEN

ajánlja gazdagon felszerelt könyvkereskedését, mely díszművekben nagy választékot nyújt, u. m.

- Arany János összes munkái, 8 kötet, díszkiadás, ára — 36 frt — kr.
- Arany-album, nagy díszkiadás, — 12 frt — kr.
- Madách, Az ember tragédiája, nagy alakú remek díszkiadás, 12 frt — kr.
- Petőfi összes költeményei, díszkötés — 12 frt — kr.
- Eötvös, Gondolatok, díszkiadás — 3 frt 80 kr.
- " " " " — 4 frt 50 kr. és 6 frt 80 kr.
- Szász Károly Virágos Kert, kitünő szépségű kiállításban 12 frt — kr.
- Szana T. Magyar művészek, pompás díszkiadás — 15 frt — kr.

Egyszóval a legnevezetesebb írók és költők művei, a legdíszesebb kiadásban, mindennemű ifjúsági iratok, képes- és kiváló szépségű imakönyvek stb.

Legesinosabb levélpapírok, díszmű-írószerek és tintatartók, elegánsan berendezett írómappák zárral, pompás fénykép- és író albumok.

Kiváló szép olajfestményű képek, aranyozott és oxid keretben, legnagyobb választékban bámulandó olcsó áron.

Karácsonyi- és újévi ajándékok.

Karácsonyi- és újévi ajándékok.

Karácsonyi- és újévi ajándékok.

Ettlinger & Co.

Első beszerzési forrás.

Finom-kávé egyenesen Hamburgból.

Jutányos árak. Pontos szolgálat.

A mi, éveken keresztül fennálló, elismert Áru-házunk küld porto- és vámmentesen (a hazai vám nem értendő bele) a legjobbnak talált árakat szerfelelt mérsékelt árakon utányt vagy a pénz előleges beküldése mellett.

Kávé pörköletlen, igen finom, minden fajú, ára 5 különként

0. sz.	1. sz.	2. sz.	3. sz.	4. sz.	5. sz.
3.60.	4.20.	4.60.	5.00.	5.20.	5.55.
7. sz.	8. sz.	11. sz.	13. sz.	15. sz.	16. sz.
5.50.	5.75.	6.10.	6.65.	4.45.	7.20.

Kávé-vegyületek 2 faj 5 kiló. Választás szerint.

Gőzzel pörkölt, simított.

Kávé pergament-jute-zacsokban fél évnel tovább tartható, 4 és háromnegyed kiló nettósúly a 4.70, 5.25, 5.50, 5.70, 5.90, 6.70.

Kávémustrák minden faj után 10 kr. előleges beküldése mellett.

Megradjuk az alkalmat, hogy nyilvánosan köszönetet mondjunk a hozzánk küldött számos elismerő nyilatkozatért és kérjük a további szíves megrendelést.

Nagy árjegyzékünket, mely a vámtariffát is tartalmazza, kívánatra ingyen elküldjük.

Forduljon kiki bizalommal a jó hírnevűek örvendő nagykereskedésünkhöz

ETTLINGER & Co.

Welpostversand,

HAMBURG.

326. sz./v. 1886.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-

egerszegi kir. járásbíróság 6274. számú végzése által a zala-egerszegi szövetkezeti önszegélyző-egylet végrehajtató javára Steiner Simon és neje váliczkai lakosok ellen 150 frt tőke és ennek 1884. évi július 1 től járó 6% kamatja járulékal erejéig ehrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával lefoglalt és 1840 frtra becsült 400

kereszt buza, és 300 kereszt rozsból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása ehrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis alperesek váliczkai pajtás kertjében leendő eszközzésére 1886-ik év december hó 30-ik napján déielőtt 10 órája határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a leg-többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108 §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszeg, 1886-ik évi december hó 14. napján.

NÉMETH SÁNDOR
kir. bir. végrehajtó.

A köszvény és ostáz ellen ajánlott számos háziszerek között még is csak a valódi Horgony-Pain-Expeller a leghatásosabb és legjobb. Ez nem titkos-szer, hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipróbált készítmény, mely minden betegnek teljes megnyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, legjobban kiünik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garral feldicsért más gyógyszereket próbált meg, megint csak a rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez tért vissza. Épen az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy úgy a csuzos fájdalmak, tagszakgatások stb., mint a fő-, fog- és hátfájás, oldalnyitások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt bedörzsölések által leggyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 120 olcsó ár a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, míg másrészt a számos siker a felül kezeskedik, hogy a pénz nincs kidobva. A káros utánzatoktól azonban óvakodni kell, csak a „horgony”-jellet eliatott Pain-Expellert fogadjuk el mint valót. Központi-raktár: Gyógyszertár az arany oroszlanhoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a legtöbb gyógyszerárban.*

STEIN SAMU

aranyműves Budapest

Akácfa - utca 67. sz. a.

a karácsonyi és újévi ünnepek

alkalmából ajánlja

óra, arany- és ezüstnemű

raktárát,

mely a legdíszesebb és legmaradandóbb karácsonyi és újévi ajándékok és emléktárgyak beszerzési forrásul szolgál.

BUDAPEST

KEPES POLITIKAI NAPILAP.

Képek a budavári ünnepélyekhez.

Budavár visszavétele 1686. szeptember 2-án.



Megjelenik 25.000 példányban. Előfizetésre való felhívás. Megjelenik 25.000 példányban.

BUDAPEST

című képes politikai napilap XI. évfolyamára

mint a legolcsóbb politikai napilapra. Jelszava:

„N. pjelét és független Magyarország!”

s ezen irányánál fogva és a napi, hazai és külföldi eseményeket naponta ábrázoló képeinél fogva már is oly elterjedtségnek örvend, mint egy más magyar lap sem.

A »Budapest« nyíltan bevallott politikai irányának szilárd és következetes megtartása mellett, arra is kiváló gondot fordít, hogy közönségét szórakoztató olvasmányokkal ellássa.

Folyvást két három regény közöl eg szerre!

társarovatában pedig naponkint váltakoznak az érdekes apróbb közlemények. Cikkek képviselők tollából. Vidéki és külföldi tudósításaink a legmegbízhatóbb forrásokból merítvük. Vasárnaponként »Uj Budapest« cím alatt humorisztikus mellékletet csatol a főlaphoz, külön humorisztikus képekkel. — Ezenkívül torpedók (adomák), karcolatok stb. teszik tartalmát élénkké és változatossá, mely 12-16 oldal terjed lammal bir. Képtalányainak megfjétoi jutalom könyveket kapnak. — A »Budapest« nem bocsajt semmit hosszú porázra, de azért épp ugy benne van minden, mint bármelyik nagy lapban. Éppen azért különösen lelkeszek, tanítók gazdák, iparosok, kereskedők, stb. szóval azok, kik bokros napi teendőik mellett nem érnek rá sokat olvasni, ámde azért minden bel- és külföldi eseményről hű és gyors értesülést óhajtanak: a »Budapest«-ben a legalkalmasabb s a legolcsóbb napilapot kapják.

Előfizetési árak:

Egész évre 12 frt, felévre 6 frt, negyedévre 3 frt, egy hóra 1 frt.

Az előfizetési pénzek a »Budapest« kiadóhivatalához (Budapest, IV., Sárkánytús-utca 3. sz. a.) intézendők.

A »BUDAPEST« kiadóhivatala.

Mutatványszámok bárkinek ingyen küldetnek.

Árverési hirdetés.

A zalaegerszegi királyi törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Berke Janos** végrehajtónak **Szarka Katalin** férjzett **Ferenc István** végrehajtást szenvedő elleni 14 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén lévő, Söjtör község határában fekvő és végrehajtást szenvedett Szarka Katalin nevén álló és a söjtöri 179. számú telekjegyzőkönyvben A + 1651. hrszámú ingatlanok felerészére 186 frtban, A + 1700. hrszámú ingatlanok felerészére 42 frtban, és a söjtöri 555. számú tjkvben foglalt A + 1627. hr. számú egész ingatlanra 234 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi január hó 10-ik napján delelőtti 10 orakor Söjtör községbíró házában megcartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 18 frt 60 krt, 4 frt 20 krt és 23 frt 40 krt készpénzben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 107. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszeg, 1886. évi november hó 29-én,

A királyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Kerestetik

haszonbérbe egy 600 1000 holdas birtok. A cím megtudható a kiadó-hivatalban.

Karácsonyi- és ujévi kiállítás.

HEINRICH W. és L.

díszmű-, májolika- és porcellán raktára ZALA-EGERSZEGEN.

A karácsonyi- és ujévi ajándékokra alkalmas cikkek egész serege várja a n. é. közönséget, és valódi élvezetet nyújtanak a szemnek a valódi szép díszmű-tárgyak. A rendkívüli jutányos bevásárlásunk által azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a n. é. közönségnek a legszebb árúkat **sokkal olcsóbb áron** kiszolgáltathatjuk, mint bárhol.

A megjelent újdonságoknak sorozata:

Mulattató és tanulságos játékok, leányoknak és fiúknak.	Legszebb üveg- és porcellán szerviszek, majolika s fayence vázák.
Törhetlen, mosható, öltöztetett BABÁK.	Fém, bőr- és chinai ezüst tárgyak.
Fröbel-féle játékok stb.	Csinos álló s függő lámpák.

Gombás István

fűszerkereskedése

a „Magyar Gazdához”

Z.-EGERSZEGEN.

Ajánlom a n. é. közönség becses figyelmébe dús felszerelt fűszer-árú raktáromat igen mérsékelt árjegyzésem és pontos kiszolgálásom mellett és pedig cukor, kávé, thea, theasütemények, milly-gyertya stb. háztartási áruimat, ugyszintén friss érkezési strachino, eidami, schwarzenbergi, lipői, groyi, ementhali és imperial sajtok és soproni kalbácsokat — nemkülönben a körmendi gőzmalom liszt raktárát.

Kérem becses bizalmukat irántam és szíves megrendeléseiket, a melyeket kívánatra házhoz is szállítok.

Mária-Celli Gyomorcsépppek,



jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen, és felülmulthatlan az étvágy hiány, gyomor gyengeség, rosztagság, lehellet, szelek, savanyu felbőgös, kólíka, gyomur-hurut, gyomorégés, húgykőképződés, túlságos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás

(ha az a gyomorból ered.) gyomorgöres, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, gilisza, lép- és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege ára használati utasítással együtt 35 kr. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben

BRADY KÁROLY,

„az orángyalhoz” címzett gyógyszerárúban Kremzierben, Morvaországban.

Kapható: Zala-Egerszeg, Keszthely, Nagy-Kanizsa, Kaposvár, Mura-szombat, Tapolca, Veszprem és egész Magyarország gyógyszerárúiban

Legelterjedtebb s legolcsóbb magyar napilap, külsejében a legszebb, tartalma szerint a legélénkebb.

Előfizetési árak:
Egész évre... 14 frt — kr.
Félévre... 7 „ — „
Negyedévre... 3 „ 50 „
Egy hétre... 1 „ 20 „
Egyes szám Budapest 4 kr.
Vidéken 5 kr.

Kiadóhivatal:
Budapest, nádor-utca 7. sz., földszint,
hova az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólamlások intézendők

PESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetés legélszerűbben postautalvánnyal eszközölhető.

Mutatványszámokat

levelező-lapon nyilváníttatva váratra egy hétig ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal.

Előfizetések a hó bármely napjától kezdhetők.

A magyar olvasó közönséghez!

A „Pesti Hirlap” immár a kilencedik évfolyamát éli. Fényes írói kör csoportosul körülötte s a legújabb rendszerű rotációs gép nyomja, mely a lapot óránként 15 ezer példányban teljes 16 oldalon és már főlvágyva állítja elő, mi nagy kényelmére van az olvasónak és egész Európában eddig egyedül a „Pesti Hirlap” dícserehető ez újítással.

S méltán büszke lehet a Pesti Hirlap arra, hogy ma a legkedveltebb s legelterjedtebb lap, de még inkább arra, mint lett az? Nem hiszgelgett soha a közönség hullámzó szeszélyének. hanem becsületesen és lankadatlanul, gyakran az áramlat ellen is lobogtatta a zászlót, melyet kitűzött. Pedig erre a zászlóra rossz idő járt, mert a liberalizmus a mi zászlónk. Magyarország újabb állami életének a liberalizmus a gyökere. Magyarországon csak egy hazafias program lehet hát: a gyökereket kimélni. Ez volt, ez lesz a mi irányunk, melyet csak azzal toldotunk meg, hogy függetlenek vagyunk s leszünk a pártoktól.

A „Pesti Hirlap” nem hajlik sem ide, sem oda, nem ösmer pártokat és gyűlölködest: az igazságot keresi mindenben s mert csak az igazságot nézi, melyik oldal van, meg nem nézi.

Politikai programunk tehát: erélyvel és igazsággal szolgálni a nemzet politikai, szabadelvű haladás és magyar demokracia érdekében, kormánytól és pártoktól egyaránt függetlenül.

Vezérek: **Antal** Károly, **Barabás** Albert, **Luby** Sándor, **Somogyi** Ede, **Schmitt** József (segédszerkesztő), stb. — csupa kipróbált journalistikai munkaerő. — hogy jól értesültség, élénkség, a tartalom gazdagsága és valóságossága tekintetében a „Pesti Hirlap”-pal, aig vetélkedhetik még egy lap.

A t. Házból cím alatt országos hírvé vált karcolatokban az újabb írói nemzedék legkitűnőbb s legnépszerűbb tagja **Mikszáth** Kálmán humorizálja az országgyűlési pártok és notabilitások ferdeségeit, párttekinet nélkül.

Tárcarovatunk a legváltozatosabb, legélénkebb s oly gazdag, hogy nem ritkán három-négy tárcát is közlünk egyszerre; legjobb nevű s a közönség előtt legkedveltebb íróink gazdagítják a „Pesti Hirlap” e rovatát, kiknek sorából legyen elég kiemelnünk a következőket: dr. **Ágai** Adolf (Porzó, Csicséri Bors), **Bartók** Lajos, **Beniczky** Bajza Lenke, **Borosnyáni** Nándor, dr. **Kenedi** Géza (Quintus), **Kürthy** Emil, **Mikszáth** Kálmán (Scarron), **Murai** Károly, dr. **Schwarz** Gyula, **Sebők** Zsigmond, **Szemere** Attila, **Szécsi** Ferenc, **Tábori** Róbert (Columbus) stb.

A többi rovatokra is a legnagyobb gondot fordítják rovatvezető munkatársaink: **Antal** Károly, **Barabás** Albert, **Luby** Sándor, **Somogyi** Ede, **Schmitt** József (segédszerkesztő), stb. — csupa kipróbált journalistikai munkaerő. — hogy jól értesültség, élénkség, a tartalom gazdagsága és valóságossága tekintetében a „Pesti Hirlap”-pal, aig vetélkedhetik még egy lap.

Távirati rovatunk mindig a leggazdagabb s kiállja a versenyt bármely európai nagy lappal. Ugy a vidékről, mint a külföldről saját tudósítóink látnak el eredeti táviratokkal s mikor az események úgy kívánják, belmunkatársaink sorából külön tudósítót is küldünk az események színhelyére, mint legutóbb Bulgáriába.

Heti melléklapjaink — mint **Kertészeti Ujság**, **Házi Tanácsadó**, **Gazdasági Ujság**, stb. — kivitták a nagy közönség halás elismerését közhasznosságukkal.

Nagy gondot fordítunk még mulattató **karcolatok**, **apróságok**, a **közönség köréből** való panaszok közlésére, valamint a mindenki által szívesen olvasott **szerkesztői üzenetekre**.

Regényünk mindig jól van megválasztva az érdekesítő újabb termékek közül.

S bár legdíszesebb kiállításban naponta (a hétfői fellapot kivéve) két teljes ívet — 16 oldal — adunk olvasóink kezébe, külön kedvezményül hetenkint egy **zeneműlekklet** is csatlolunk, előfizetőink számára teljesen ingyen, úgy hogy a zenekedvelő előfizető évenként 60-70 jó darabot tartalmazó **zene albumot** gyűjthet össze. Oly kedvezmény ez, minőt ma egyetlen európai lap sem nyújt előfizetőinek.

Minden kedvezménynek dacára a „Pesti Hirlap” a legolcsóbb napilapnak méltán mondható, amennyiben csekély összeggel (havonként 20 kr.) drágább az ugynevezett kis néplapoknál, melyeknél pedig öt zörte többet tartalmaz.

Legyen szabai ezek után remélőnk, hogy a „Pesti Hirlap”-ot a művelt magyar közönség ezentul is pártolni s lehetőleg terjeszteni is fogja.

A „Pesti Hirlap” előfizetési ára:

Egész évre	14 frt — kr.
Fél évre	7 frt — kr.
Negyed évre	3 frt 50 kr.
Egy hétre	1 frt 20 kr.

Előfizetések a hó bármely napjától kezdhetők. Lapunk címének megírásakor sziveskedjenek a t. előfizetők arra ügyelni, hogy csakis „PESTI” Hirlapot írjanak.

A „Pesti Hirlap”

szerkesztősége és kiadóhivatala.

BUDAPEST,

v., nádor-utca 7. szám.

Mutatványszámokat egy hétig ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal

Árverési hirdetemény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbíróság 4094. számú végzése által **Lenk Emil és érdektársai** felperesek javára, **Bedök János, Bíró Jánosné, Doma Péter és Fata György** dömefföldi lakosok ellen 581 frt 25 kr. tőke, ennek 1885. évi január hó 1. ső napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 36 frt 87 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1130 fitra becsült ingóságok, és pedig: 5 ló, 4 csikó, 1 tehén, 2 sertés, 4 vastengelyes szekér, 2 eke, 3 kazal szalma, 62 kereszt rozs, 19 szekér széna, 6 kereszt zsúpp, s egyéb házi és gazdasági eszközökből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 4372. 1886. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Dömefföldön alperesek lakásán leendő eszközzésére 1886-ik év december hó 27-ik napjának délelőtt 10 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván, 1886-ik évi december hó 12. napján.

ZAKÓ DÁNIEL
kir. bír. végrehajtó.

BÉRBEADÁS.

Egerszeg-baki utvonalon fekvő
BOGÁRDI VENDÉGLŐ
1887. ápril 24-től több évre
bérbe kiadandó.

Szily Dezső.

Botta, u. p. Z.-Egerszeg.

3-1.

BUDAPESTI HIRLAP.

Felhívás előfizetésre!

A „Budapesti Hirlap“ ujesztendővel pályafutása hetedik évébe lép. Megerősödvé, támaszkodva a Magyarországon eddig hallatlan sikerre, melyben részesült. A „Budapesti Hirlap“-nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap elejétől fogva megértette a magyar közönség szellemét; minden pártérdek mellözésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: **magyarság!** Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. Ez a ránk nézve oly becses viszony, ez a nagy erkölcsi és anyagi támogatás bennünket arra kötelez, hogy mindazon felül, a mit eddig adtunk, napról-napra emeljük a „Budapesti Hirlap“ színvonalát s e mellett, hogy a hazafias közszellemet folyton kifejezzük, egyersmind a lap dologi részében mindabból a legtökéletesebbet szolgálgtassuk, a mi ma az európai újság fogalmát képezi.

A hazai sajtóban máig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hirlap“ érte el; legnépszerűbb, legerjedettebb lapja az országnak. Közönségünk méltán megkívánhatja tőlünk, hogy szerkesztés, értesülés s hírszolgálat tekintetében, semmi költséget nem kímélve, lehetőleg kitűnőt adjunk. A külső dolgozótársak egész seregén kívül, szerkesztőségünknek aynyi belső tagja van, a mennyivel egy más magyar lap sem dolgozik; minden rovatot külön vezető gondoz, a helyi tudósítókön kívül, akik a nap történetét írják. Minden fontosabb helyi vagy külföldi esemény felől rendes levelezőinken kívül saját külön tudósítóink értesítenek közvetlenül; s lapunknál a távirati szolgálat im már oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jeleutékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hirlap“ arról rögtön ne adjon hű és kimerítő tudósítást.

Politikai cikkeinket

Kass Ivor báró, Rakosi Jenő, Balogh Pál írják más kiváló hazai publicistákkal híven a lap független, magyar, pártérdekeket nem ismerő szelleméhez.

Politikai hireink

széleskörű összeköttetéseink alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztjük; mindent, a mi érdekes és fontos, egész terjedelmében adva s másképp is teljes képét nyújtva a tárgyalásoknak, a mely már a tudósítás elé irt bevezetésben tükrözik. Magyarország politikai és közéleté felől távirati értesülésekkel látnak el rendes levelezőink, minőkkel minden városban sőt nagyobb községben is bírnak.

Távirati tudósításaink

manap már teljesen egy fokon állanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával. Európa összes metropolisáiban Londontól Konstantinápolyig saját tudósítóink vannak, akik úgy az ott történő eseményeket, mint az elekaromos dróton oda futó híreket nekünk rögtön megtáviratozzák. Nyomatató-műhelyünk berendezése és az óránként kilencezer példányt nyomó Marioni-féle rotációs sajtó lehetővé teszik, hogy még hajnali három órakor is bevessük a lapba a legújabb híreket. A külföldi rendes tudósítókon kívül minden fontosabb esemény felől szerkesztőségünk külön kiküldetésű tagjai adnak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hirlap“ e célokra havonként oly összeget fordít, mint a mennyi ezelőtt 10 évvel még egy-egy hirlap egész költségvetése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, legyorsabban értesülő organuma a sajtónak.

A „Budapesti Hirlap“ naponként rendszeren

18,000 példányban

jelenik meg, mozgalmas időben pedig 20—25,000 példányban.

AZ ELŐFIZETÉS FÖLTÉTELEI:

Egész évre	14 frt — kr.	Negyedévre	3 frt 50 kr.
Félévre	7 frt — kr.	Egy hóra	1 frt 20 kr.

Az előfizetések vidékről legcélszerűbben póstautalvánnyal eszközölhetők következő cím alatt:

A „BUDAPESTI HIRLAP“ kiadóhivatalának, Budapest, IV. kerület, Kalap utca 16-dik szám.

Budapest, 1886. évi december hóban.

Tisztelettel

CSUKÁSSI JÓZSEF és RAKOSI JENŐ
szerkesztők és kiadótulajdonosok.

Mutatványszámokkal ingyen szolgálunk.

Tárca-rovatunk

Teleki Sándor gr., Tóth Béla, Rakosi Viktor (Sipulusz) és több kiváló írók közreműködése mellett, a „Budapesti Hirlap“-nak egyik erőssége s mindig gondot fordítunk rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. Az irodalom és színpad jelenségeiről írott bírálatok, esztetikai cikkek közönségünk kedves olvasmányai; belső és külső dolgozótársaink belletrisztikus, humoros, természettudományi, történeti, néprajzi stb. dolgozatok egész tömegével látják el a rovatot, a mely mindig érdekes, tanulságos vagy mulatságos, e mellett soha sem szünnév meg a jóízűt szolgálni.

A napi rovatokat

kitűnő zsurnaliszták szerkesztik s a helyi értesülés ismert legügyesebb tudósítókra van bízva. Azon az elven kívül, hogy gyorsan és híven adjunk hírt minden nevezetesebb újdonságról, a mely a nap krónikájába tartozik, gondunk van rá, hogy a tárgy mindig eltogadható legyen, az alak pedig irodalmi és ildomos. Rendőrségi és törvényszéki rovatunk külön-külön szerkesztői a főváros sötét eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hirlap“ helyet foglalhat minden család asztalán. És ezt semmi rovatban nem tévesztjük szem elől, még a hirdetéseknel sem.

A közgazdasági rovatban

a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozására szükséges.

A regénycsarnokban

közelebb kezdjük meg Ohnet, a kitűnő francia regényíró legújabb művének közlését, mely az eredetivel egyszerre jelenik meg és tulajdonjoga kizárólag a „Budapesti Hirlap“-é. Negyedévenként fogunk adni legalább egy eredeti magyar regényt; még a téli évszakban Vértesi Arnoldtól és Reviczky Gyulától.

Alkalmas Karácsonyi Ajándék!

Huzás már december 27.

Kincsem Sorsjegyek à 1 frt | 11 sorsjegy 10 frt
6 sorsjegy 5 frt 50 kr.

Főnyeremény készpénzben

50.000 frt

Továbbá

10.000 frt 5000 frt 20% levon. | 4788 Pénznyeremény.

Kincsem-Sorsjegyek kaphatók

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodájában:

Budapest, Váci-utca 6. sz.

Sorsjegyek lapunk szerkesztőségénél is kaphatók.

Karácsonyi- és újévi ajándékok:

meglepő szép kiállításban úgy felhívtek, mint gyermekek számára igen olcsó áron csak nálam kaphatók. A n. é. közönség becses figyelmébe ajánlom, hogy alkalmas olcsó bevásárlás által igen finom és szép

kávé-, teás-, ét- és mocha szervizek

nálam gyári áron megszerezhetők. Továbbá ajánlom díszan felszerelt raktáromat

álló- és függő lámpákból.

Meggyőződést szerezhet a tisztelt vásárló közönség, ha becses látogatásáival megtisztel.

A n. é. közönség becses pártfogását továbbra is kérve

maradok kész szolgája:

Fenyvesi Miksa.

Karácsonyi- és újévi ajándékok.



Fontos mindenkinek!

A Conkling Manufacturing Company részvénytársaság Birminghamban, Angolországban, szétküldi a jelentékeny póstai arszabály alábbszábitása következtében a postacsoomagoknál a külföldre, még az ó. viághírú remontoir-óráit egyenként is Európa bármely helységébe bérmentve és vámentesen, minden terhes formások nélkül a címzett részére közvetlen a házba szállítva, következő árak mellett. Mint különlegességet gyártunk remontoir-órákat (kulcs nélkül, kívülről felhuzandó). A kulcs nélküli gépezet az óráknál az újkor legpraktikusabb és legjelentékenyebb találmányai közé tartozik. A kulcs oly terhe előkeresése helyett az óra kívülről felhuzatik. A fedelét tehát nem kell kinyitni, nem ha ol por bele, az olaj el nem párolog, a rugany el nem törhet és az órára nem szükséges javításra a tized részét költeni, mint az elavult rendszernek.

Legjobb ezüst, másodperc-mutatóval, erős, szépen gravírozott fedél, cristall üveg	9 —
kettős fedéllel	12 —
18 kar. arany, lapos cristall üveggel, sima fedellel, monogrammal, címerrel vagy elegánsan gravírozott díszítéssel	20 —
kis alakú, hölgyeknek	23 —
nagy alakú, uraknak	23 —
erős kettős fedél, 13 rubis, egy kitűnő és szolid óra	30 —
kis alakú, hölgyeknek	35 —
nagy alakú, uraknak	35 —
Loyal Chronograph, 1/4 másodperc-mutatóval, különösen erős fedél, pompás gravírozással és kitűnő munkájú (egy óra, mely kereskedők által 120 frt-ért adatik el ugyanazon óra, kettős aranyfedél (nyitott számlap helyett)	50 —
Imperial Calendar Chronometer, a hónapot, a heti rapot, a keletet mutatva, 1/4 másodperc mutatóval a közepén, 3 különösen erős fedél, a legpompásabb és legelőkelőbb óra, mely gyártatik és mely kereskedők által soha 250 frton alól el nem adatik	72 —
	90 —

Bérmentve és vámentesen mindennap elküldjük. Monogramunk, címerek stb. izlésteljesen bevéve külön 1 frt.

Az angol órák a világ elismert legjobb órái, és a svájci órák ellenében, a mi a pontoságot, szelid jó munka és tartóságot illeti, feltétlen előnyben kell részesíteni. A közvetlen megrendelés 500 frt megtakarítást nyújt, mert az óra-kereskedők maguk nem készítenek órákat, hanem innen hoztatják azokat és aránytalanul nagy hasznot kérnek. Nem bocsátunk közbe lármás hirdetőseket, nem adunk gyártmányokat „félj ingyen, vagy az előállítás áron alul.” Ezt se ki sem teheti! hanem a t. c. közönség helyes ítéletében bizunk és várunk ismert hírnevében, melyet mi 32 év óta realis és leküszimeretes kiszolgáltatás által ma unknak szereztünk. Mi csak a legjobb ezüstöt használjuk és kizárólag 18 karátos aranyat és az összes eladásra szánt órák regulázva vannak biztosan, elegáns Maroccodobozokban becsomagolva, az azonnali használatra készen vannak. Egy biztosítéki levél, mely 3 évre szól, mellette van minden javítást az óráknak bérmentesen beküldése mellett, ezen idő alatt ingyen elvállalunk. A gondos és realis kiszolgáltatás biztosítékul gyártmányunkat 3 havi próbaidőre adjuk azaz a vevőnek joga van ezen időn belül azon este, ha a vett tárgy teljes és feltétlen megelégedésére nem vált volna be, azt a vevő visszatartása mellett minden levonás nélkül visszaküldeni. Minden ország pénzügyei vagy postajegyei a fizetésre felhasználhatnak vagy az összeg postautalványul is küldhető. Minden megrendelés, még a legkisebb is, ugyanazon gondos árgal, még a megérkezés napján eszközöltetik és 4 nap alatt a megrendelőnek birtokában van. Fessék címezni:

Conkling Manufacturing Company.
55, Alma Str., Birmingham, Angolországban.

Ügyenkségek és bi ományi raktárak igen kedvező feltételek mellett felállítanak.

TAKARÉKOS ÉGETÉS!

Intensiv világítással

a „Kings Oil”

SALON PETROLEUM

kapható:

Rosenthál Ignác és fia

kereskedésükben

Zala-Egerszegen.

Brünni szövetek

egy elegáns őszi vagy tavaszi öltönyre

3.00 méter hosszú darabokban, mindegyik egy teljes férfi-öltönyre elegendő

igen finom 7 frt 75 kr.
a legfinomabb 10 frt 50 kr. valódi gyapjuszövetből

Palmerston és hój posztó téli kabátokra méterje 2 frt 50 krtól 5 frt 50 krtól méterje 1.25-2.50 küld békinek postai utánvétellel a posztó-gyárnaktól

SIEGEL-IMHOF
BRÜNNBEN.

Figyelemztetés. Fenti cég szövetei kitűnően solid és izlésteljes kivitelűek, valamint különös tartósságuk által Ismert szállársága és nevezetes szállítási képessége kezeskedik arról, hogy a legjobb anyagok és pontosan a küldött minta szerint szállítanak. Kívánatra a fenti cég küld mintákat ingyen és bérmentve.

Francia remontoir órák és láncok

a cs. és kir. fémjelző hivatal által ellenőrizve, 13 latos és 18 karatos, 2-12 évi jótállással.

G. TRIBAUDEAU

éremmel jutalmazott gyáros
a francia éragyáros egylet képviselője.

GYÁRTELEPEK:
Besançonban, Parisban és Bordeauxban.

FIÓKTELEP:
TRIESTBEN
7. Via del Corso, 7.

TRIBAUDEAU fiókja Triestből szétküld mindentelék portomentesen Osztrák-Magyarország, Románia, Szerbia, Törökország, Görögország és Olaszországon belül megrendeléseket és a remontoir-órák és láncoknak — 2 frtől 2000 frtíg árjegyzékét.

Ezüst Remontoir 10 frt
indérangeable
hölgyek, urak és fiúk részére.

Nickel Remontoir 7 frt
indérangeable
hölgyek, urak és fiúk részére.

Strapatz uriórák 5 frt
és remontoirok
Nickel óralánccal, solid.

Hirdetmény.

A zalaegerszegi szövetkezeti öngazgató egylet igazgatósága részéről közléstéteik, hogy az alapszabályok 5-ik §-a értelmében 3 évi időtartamra megalakuló 12-ik üzletsoport 1867. évi január hó első vasárnapján működését megkezdendi.

Az aláírási ivec ezen üzletsoportra már megnyitvák; a belépni kívánók által intézetünk irodai helyiségében vasárnaponként a nap minden szakában aláírhatók.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támogatásra méltó voltára, mit 14 évi működése legfényesebben igazol, tisztelettel felhívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. közönséget arról is értesíteni, miszerint a beíratási illetékek, melyeket a múlt üzletszakoknál a beíratkozóknak fizetniök kellett, alapszabályiilag beszüntettettek.

Zala-Egerszeg, 1886. december 8-án.

Az igazgatóság.

Számos bizonyítvány legelső orvosi tekintélyektől.

Érdem érmek különböző kiállításokról.

harminc éven át jónak bizonyult

Anatherin száj- és fog-víz

Dr. POPP J. G.-től
cs. k. udv. fogorvos Bécsben,
I. Bognersgasse 2.

A legkitűnőbb szer eszós fájdalomban, gyulladáskor, a foghús daganatai- és sebénei; fölolvastja a létező fogkövet és megakadályozza annak új képződését; az ingó fogakat a foghús erősítése által szilárdítja, s midőn a fogakat a foghúst minden ártalmas anyagtól megtisztítja, a szájnak kellemes frisseséget kölcsönöz és már rövid használat után eltávolítja a kellemetlen szagot. Jónak bizonyult öblögő víz az idült torokfájásoknál és dyphtherisnél, megkönnyíti a fogjövést gyermekeknek és nélkülözhetlen az ásványvízűeknek. Egy nagy palack 1 frt 40 kr., egy közép 1 frt és egy kicsi 50 kr.

Dr. Popp-féle növény-fogpora rövid használat után a fogakat vakító fehérré teszi anélkül, hogy azok ártalmára volna. Ára dobozonként 63 kr.

Dr. Popp-féle Anatherin-fogpasztája üveg-szalencékben 1 frt 22 krtól. E szer a legzés üdeségét s tisztaságát föntartja, s azonkívül arra szolgál, hogy a fogak fehérségét és zománcát épségben tartsa, a fogakat a megromlastól óvja s a foghúst erősítse.

Dr. Popp-féle illatos fogpasztája. Rövid használat után vakító fehér fogak, a fogak (ter-észetes és műfogak) ápoására és a fogfájás megszüntetésére. Darabja 35 kr.

Dr. Popp-féle fog-ólm igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a lyukas fogaknak önlomozására. Ára dobozonként 1 frt.

A Dr. POPP
orvosi növény-szappan

kitűnő piperszer sümör, kúteg, a májfolt és szeplő ellen, a tisztá üde arcból előmozdítása és fenntartására, az atka, porpénés, tisztatalan arcból, kelések ellen. Darabja 30 kr.

A t. c. közönség felkeretik, világosan Popp és kir. udv. fogorvos-féle készítményeket kérsi s csak az olyakat fogadni el, melyek saját védjegyemmel vannak ellátva

Bécsben, Budapest- és Innsbruckban legutóbb is több utánzó és elarusító igen érzékeny pénzbiárságra lett a törvény által elítélve.

KAPHATÓ: Z.-Egerszegen Kaszler Sándor, Unger D. Szt.-Gróthon Botfy Péter, Keszthelyen Braun P., Sümeghen Stámbozsky L., Tapolezán Glázerán S., Alsó-Lendván Kiss Béla, Mura-Szombatban Böles Béla, Vasvárott Bertalan V., Körmenden Boor Béla és Sonnenveld örökösének gyógyszerártaiban.